CM 005 - Primeira Prova - 06 / 04

Professor:
Fernando de Avila Silva
Departamento de Matemaética - UFPR

Nome: GRR:

N3ao serao aceitas respostas sem justificativas;

As questoes de 1 até 5 tem valor igual a 20 pontos;

As questoes 6 e 7 tem valor igual a 30 (cada uma);

Serao corrigidas no maximo 6 questoes. Indique na folha de respostas quais vocé escolheu;
A maior nota possivel é 100 pontos;

Nao é necessario responder com caneta;

(Questao 1)

Resolva o sistemas lineares

:171—|—2£(32—1.’E3:1

(Questao 2)

(a) {ZE1+ZE2:4 (b) 201 —xo+x3 =1
r1—x9 =2 —x1 + 222 +3x3 =3
Considere as matrizes
1 0 1 1 2 -3
A= 3 3 4 eB=| -1 1 -1
2 2 3 0 -2 3

(a) Mostre que B ¢ a inversa de A;

(b) Qual ¢é a solucio da equagio A -z = (1,1,1)7?

(Questao 3)

(a) Sejam A e B duas matrizes de ordem 3 x 3 tais que det(A) = 4 e det(B) = 5. Clacule det(A-B) e det(A™*-B);
(b) Obtenha um conjunto gerador para o subespaco W = {v € R*; v = (z +y,z — y + 22,4, 2), Vz,y,z € R};

(Questao 4)

Neste exercicio, P*(R) é o espaco vetorial (real de dimensao 3) dos polinémios do tipo p(z) = az® + bz + ¢, com
a,b,c € R. Mostre que o conjunto 8 na sequéncia é uma base de P3(R).

B={pi(z) ==, pa(e) = — 1, pa(a) = 2” + 1}

(Questao 5)

Considere em R? as bases 8 = {(1,1,1),(1,2,2),(2,3,4)} e C={(1,0,0),(0,1,0),(0,0,1)}.

(a) Determine a matriz mudanga da base /3 para C;

(b) Determine as coordenadas do vetor (1,—4,3)s na base C;

(Questao 6)

Considere A, x, uma matriz real inversivel e um conjunto de vetores 8 = {v1,v2,...,vr} em R".

(a) Mostre que se 8 é L.I., entao o conjunto {A -v1,...,A-vx} é L.L;
(b) Mostre que se 8 é L.D., entdo o conjunto {A -v1,...,A-vg} é LD,

(Questao 7)

(a) Mostre que se W e S sao subespagos vetoriais de um espago vetorial V', entdo o conjunto A = W NS é
também um subespacgo vetorial de V;

(b) Considere uma matriz real A,,x,. Mostre que os conjuntos
Nuc(A)={ueR"; A-u=0} e Im(A)={veR™; JueR” com A -u=v}

sao subespagos de R"™ e R™ | respectivamente.



